

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Beruházási kölcsön.

Gömbös Gyula miniszterelnök bejelentette, hogy Imrédy Béla pénzügyminiszternek sikerült 15 millió pengőt gyűmölcsöző beruházásokra a transzferalpból megszerezni.

Értek eredménye pénzügyi politikánknak, hogy a miniszterelnök azon intervenciójára, a nagyobb iparvállalatok munkaalkalmak teremtése érdekében új szövetségeket öhajtanak alapítani, melynek hivatása ipari munkák megszervezése és finanszírozása.

Azt hisszük, hogy Baja városának érdekében állana mind a két lehetőséget kihasználni.

A transzfer alpból szerzett 15 milliót a pénzügyminiszter köztudomásúan főképp utakra és vízszabályozásokra óhajítja igénybe venni. Előttünk áll még a Kamarásduna város alatti részének további rendezése. Ez a medertisztítás lényegileg a vízszabályozás kategóriájába tartozik, talán lehetséges volna erre a célra 500000—600000 pengőt szerezni. A telelő hajók darabonként ötszáz pengőt fizetnek; a fogyasztás révén előálló hasznon kívül tekintélyes bevétele is lehetne a városnak, mert a fahidtól kezdve a várost illetné az egész jövedelem.

Az ipari beruházásokra szánt összegből pedig 3—500000 pengőt kellene igényelni egy szerényebb méretű városi gőzfürdő céljaira. A közönség köréből sok panasz hangzik el amiatt, hogy a harminc ezres lakosságu városban, melynek mindössze pár száz fürdőszobás háza van, nincs közfürdő. A Róna szanatórium is beállította a téli szezon alatt kád-fürdőjét, a két szálloda fürdőszobájára pedig nem elegendő a fürdési szükséglet kielégítésére. Baja város valóságos iskola- város s nem is tudjuk elképzelni, hogy az a pár ezer diák, aki idesereglett, fürdési szükségletét miként látja el.

Azt képzeljük, hogy valamelyik szállodával kombinálva kisebb méretű — legalább ak-

kora, amekkora volt — gőzfürdő megépíthető volna s a befektetés kamatait meg is hozná.

A közóhainak teszünk eléget, amikor a gondolatot a maga nyersségében felvetjük s kérjük az illetékeseket, hogy a kérdéssel — annak fontosságához mért gyorsasággal fog-

lalkozzanak. Igaz, hogy nyáron és a nyaraló város szempontjából a gőzfürdő nem annyira fontos, de mégis szépségfolt a nyaraló város gondolatán, hogy gőzfürdők nincsen. Nyári vendégeinknek is szükségük lehet gőzfürdőre, masszázásra s nyáron is lehetnek hűvösebb peridusok, amikor a nyaralóvendég szívesen felkeresné a gőzfürdőt — ha volna.

Baja város kisgyűlése.

(Folytatás.)

Élénk vita fejlődött ki a Türr István emlékmű felállítására körül. Nagy András főmérnök előadó a Kamarásduna torkolatához a budapesti Erzsébet királyné emlékműhöz hasonló kerek oszlopsoros építményt tervezett melynek tetejére lépcsősor vezet. A kerek építmény belsejében feldombormívü öntvény ábrázolná Türr István képmását megfelelő felirásokkal.

Az emlékmű tetejére tervezte a tervező művész a féllárbocra eresztelt országszólót, hogy a nemzetközi dunaforgalom utasai előtt hirdesse tiltakozásunkat a trianoni csomakítás ellen.

Szász Ottó felveti a kérdést: nem volna e a sok állástalan mérnökre tekintettel célszerűbb nyilvános pályázatot hirdetni?

Dr. Borbíró Ferenc polgármester felvilágosító jelentése után a kisgyűlés változatlanul elfogadta az előadói javaslatot és a kivitellel megbízta a polgármestert. Az emlékmű lilás színű égetett vörös klinkertéglából és budakalászi fehér mészkőből készült, hogy anyagánál fogva viharálló legyen. Az emlékmű összköltsége 11000 pengőt fog kitenni.

A tárgysorozat 5. pontját egyútt tárgyalta a kisgyűlés a két póttárgysorozattal. Katanits Antal fatelep részére a gázzgár mögött kért 800 négyszöglet. A kisgyűlés 2 öl száraz akácfa évi bérért ki is adta, tekintettel arra, hogy a régihez képest igen hátrányos helyzetbe került. A jelenlegi helyen álló házat Katanits Antal köteles lebontani s újat csak a város által kijelölt helyen emelhet.

Árendácsky Erzsébet és társa

kérelmét, hogy a gázzgár mögötti helyen villa céljaira telket vehessen elutasította a kisgyűlés, mert a gázzgár körüli ingatlanokat kizárólag az ipari fejlődés céljaira óhajítja fenntartani a város.

Dr. Polgár Lajos s társai kérelmét teljesítette a kisgyűlés, amennyiben két tenispálya részére bocsátott helyet rendelkezésre a sport telepen.

Dr. Móder Gézané kérelmét törlesztés felfüggesztése iránt elutasította, de az általa fizetelt kamatokat visszamenőleg is leszállította 8-ról 6 százalékra, miáltal a törlesztési idő jelentékenyen megrövidült.

Kolárszky Miklós, Pavlák Lázár és **Wlaschütz Vilma** visszahonosítási kérelmeinek eléget tett a kisgyűlés, amennyiben a községi kötelekbe való felvételüket kilitásba helyezte.

Lemberger György bérleti ügye.

Lemberger György városi bérletét a várossal való kölcsönös megegyezéssel megszüntette. A kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a város 50 hold őszi vetés magjának és az őszes őszi szántások munkadíjának értékét megtérítse. Amennyiben ezek egyenértékben megegyezés létre nem jönne, választott bíróság dönt.

A bérlet által emelt épületeket a város nem veszi át, azokat a bérlet lebonthatja s anyagukat elviheti.

A kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy amennyiben a városi épületekre a városnak szüksége nem lesz, a bérlet bérései — kiket a város nem vett át — március hóig benmaradhatnak.

Telelő hajók.

A kamarásduna öblében szorosan egymás mellé simulnak a telelő hajók s lakói, mint a szomszédok a szárazföldön, úgy járnak át egymáshoz vasárnap délutáni beszélgetésre.

Az egyik szélső hajóról három pulykát terelget a gazdája ki a partra egy kis legelőre, de a hetrechen elgömböredett lábu pulyka a híjára padlójáról beleszádul a vízbe s gazdája nagy sietéssel menti ki a piszkos vízből a méltatlankodó szárnyasait.

A másik hajón nagyobbacská leány és édesapja aportirozlatja a farkashutját, mely két labon ül és egyéb mutatványokat is tud.

Enyhe Péter füst száll ki a hajók lakásainak ókonya plehkéményéből, néha egy kis paprikás szag is tereng a langyos esti levegőben. Vascsóra készül a hajónép, melynek most tulajdonképen egész héten vasárnapja van.

A kultuszminiszter visszaadta az iskolaigazgatóknak a szünetengedélyezési jogot.

Köztudomásu, hogy **Karaffiáth** volt kultuszminiszter, elvonta az igazgatók szünetengedélyezési jogát; most **Höman Bálint** vallás és közoktatásügyi miniszter visszaállította a régi állapotot, csak azt költötte ki, hogy az igazgatók az általuk évenként engedélyezhető 3 napi szünetnapot nem használhatják fel a karácsonyi és húsvéti szünetek meghosszabbítására.

Az ideai nemzetközi vásárt május 6—15 között rendezik.

Borkóstolóverseny is lesz.

Az ideai nemzetközi vásárra az alföldi homokos borvidékek is küldenek fel mintákat. A kiállítás érdekesség lesz a borkóstolóverseny, melynek résztvevői szín és íz útján fogják meghatározni az egyes borfajták származását minőségét és évjáratát.

Kíváncsok, hogy bajaiak is küldjenek fel bormintákat a vásárra.

Bel infektációk!
"ISZMÁN" — Az Iszmani
Mért Pár óra alatt
Gyomort, — Az Iszmani
Bálat Híszthi
Készítse el
Készítse el
Készítse el

Hasznos tudni,

mindazoknak, kik az ártalmatlan és tisztán természetes hasznelő ásványvizek iránt, nagyobb bizalommal viselkednek, hogy **SCHMIDTHAUER**

Iszmani kiserü-
vize

hatékony forrás-sókban egész Európa legzadagabb ilyenmá ásványvize. Rendszerint már kisadag: 1/4 vagy 1/2 pohár elegendő, miáltal a nagyobb mennyiségek fogyasztása feleslegessé válik, tehát gazdaságilag is viszonylag a legolcsóbb.

„Mi finnek, őszintén és komolyan vesszük a magyarokkal való ősi rokonságot”...

mondja Juhana Peräläinen, a legnagyobb helsingforszi lap szerkesztője

Érdekes beszélgetés az országról, ahol három hónapig nincsen éjszaka, ahol évszázadok óta nem akadt egyetlen analfabéta és ahol nemzeti eledel töltöttikapszta és töröcsusza.

PAAL JÖB riportja. Az Orient-expresszen, utban dél felé, januárban.

Őszhajú, öreg ember ül szemben velem a vasúti kocsiában. Messziről jött, törve beszél németül, egészen furcsa és különös accentussal. Olyformán nyomja meg a német szavakat, mint az alföldi magyar, ha idegenbe kerül és németül akar beszélni. Az igazi német már a mondata elején kiérzi belőle a magyart és ha történetesen nem tudná, hogy ez az ur, aki most interjú ad nekem, az ezer tő országából, a finnek államából utazik dél felé, azt hiszem. Az ur magam is német lennék — hogy valahonnan az alföldről ideszakadt urambátyámmal van dolgom. Nehezen megy a diskurzus Juhana Peräläinen kollégám, a legnagyobb helsingforszi külpolitikai lap szerkesztője, Finnország fővárosának tanácsosa nem tud jól németül — de azért mi mégis megértjük egymást.

A hazájáról, messze Finnországról és a magyar—finn kapcsolatáról mesél és amit elmond, az mind fellette érdekes. Északi népeknél szokatlan leedséggel beszél a két nemzet együtt töltött gyermekoráról és nem szégyelem bevallani, hogy kollégám szavaiból azt a benyomást merítem, miszerint nálunk Finnországban a közös gyermekorról és a két nemzet kulturális kapcsolatáról sokkal többet tudnak a hétköznapi emberek, mint nálunk. Kollégám már többször járt nálunk, Magyarországon, és saját állítása szerint soha sem volt utazásának különösebb célja, mindössze annyit, hogy ő is, mint sokan honfitársai közül, meg akarta ismerni a finnekkel rokon magyar népet.

— Miben áll voltaképpen a mi rokonságunk? — kérdeztem furcsa nevű helsingforszi kollégámtól a beszélgetésem során.

Csodálatosan szép kék szemével maga elé nézett és szinte lírikus hangon felelt.

— Az első közös vonásunk a muzsika. Azokat az akkordokat,

amelyekkel a magyar és finn népdalok keletkeztek, együtt hoztuk el magunkkal Ázsiából. A magyar népdal egészen olyan, mint a finn, némelyik notának még a szövege is ugyanaz. A nyelvünk is egy bölcsőben született. A finn nyelv ragozása ugyanolyan, mint a magyaré és mi ugyanugy helyezük a súlyt a hangokra, mint a magyar nyelv, sok közös szavunk is van, a magyar kéz finnül úgy hangzik, hogy „käzi” mi a vízre ezt mondjuk, hogy „vizi” a mezre pedig „mäzi”. Egyforma a két nép karaktere, a magyar is, a finn is szótartó, szereti az állatit, kedveli a bus meséket. Persze, sok minden megváltozik, évszázadok alatt, hiszen a magyarok bötermő alföldrre kerültek, mi finnek magas hegyek és ezeröblű tengerhez kerültünk, de az ősi karakter egyforma maradt mind a két népnél.

— Az étkelésünknel legfontosabb szerepe van vajnak és a tejnek. Ez ázsiai szokás, nem lehetne elképzelni vacsorát, ebédet tej nélkül Finnországban. Sok halat eszünk, ezzel bőven ellát bennünket a tenger.

— És a nemzeti eledelük? Elgondolkozik. Aztán hosszasan kezdi magyarázni, hogy milyen is a finnek nemzeti eledele. Apróra vágják a bust, aztán begöngyölik káposztalevelekbe, káposzta közé rakják, úgy főzik meg és tejfelletaladják. Boldogan konstatajuk, hogy ez a nemzeti eledel nem más, mint a töltött káposzta. A tésztaik közül viszont a töröcsusza az, mely nemzeti eledelként kerül északi testvéreink asztalára.

Kulturális mezőkre kalandozunk el és Juhana Peräläinen leplezetlen büszkeséggel mondja:

— Finnország az egyetlen állama a világnak, ahol a tizenhatodik század óta soha nem volt egyetlen analfabéta sem. Ma sincs olyan finn, aki írni és olvasni nem tudna. Egészen különös oka van ennek.

Nálunk csak az a leány mehet férjhez és az a férfi nőülhet meg, aki tizenhét vagy tizennyolc éves korában konfirmálnak. A konfirmációnál a fiúnak és a leánynak vizsgáznia kell szóban és írásban a bibliából. Aki nem tud írni, vagy olvasni az nem vizsgázhatik, viszont aki nem tett vizsgát, az nem házasodhatik. A finnek általában luteránusok, magás a kulturánk, aminek legfőbb oka kétségkívül az, hogy az egész ország fatermelésből és papirgyártásból él. Ahol sok a papiros, ott sok könyvet és sok újságot nyomtatnak. Finnországban, amelynek alig van három és fél milliónál több lakosa, több száz napilap jelenik meg. Az újságok kivétel nélkül illusztráltak. Politikával a lapok keveset foglalkoznak, jöllehet a finn, mint a magyarral rokon nációnál általában sokat politizál.

— Három egyeteme van az országnak, de alig van finn, aki középiskolát ne végzett volna. Még a legkisebb halász faluban is van gimnázium és napilap.

Csütörtökön lesz Poldi Mildner hangversenye

Febr. 9-én este a Nemzeti Szálló hangversenyterme hangos lesz a vég nélküli tapsorkánktól.

Poldi Mildnert, a külföldön és Budapesten őriási sikereket aratott fiatal bécsi zongoraművésznőt fogja ünnepelni Baja város és Bácsbodrog vármegye zeneszerető közönsége.

Gyönyörű műsorát már hirdetik a mindenütt látható falragaszok, amelyek mutatják; hogy műsora azonos a legnagyobb városokban (utoljára Bécsben a rádióban) játszott műsorával. Szegeden is ezt fogja játszani. Így nem csoda, ha a kirakatokban látható képe általános érdeklődés tárgya. Különösen a fiatal leányok, kortársai, nézik a 17 éves szőke bécsi lányt, aki immár világhírű, pedig azt mondják, hogy egyszerű ruhácskájában olyan kedves és egyszerű szerénységű a fellépése, mint egy iskolai növendéké, aki verset mond valamelyik nyilvános iskolai ünnepségen.

A kormányzó ifju Zakariás Gyulát életmentésért magyar bronzéremmel tüntette ki.

Mint annak idején megirtuk ifju Zakariás Gyula nyár folyamán Lengyelországban a Kéktől saját élete kockázatásával megmentette Horák Ottó oitani állategészségügyi főtanácsos 21 éves leányát: Médit. A népes strandról senki sem mert a fuldokló segítségére sietni és az már-már teljesen elmerült, amikor a mi fiatal diákunk a strandra érkezett és félelmet nem ismerve mindjárt segítségére sietett. Az izgalmas küzdelem sikerrel járt:

A tél nagyon hideg nálunk és sokáig tart. Annál szebb és poetikusabb a nyár. Juniusától kezdve Finnországban nincsen éjszaka. Ami fehér éjszakaiknak nem megy le a nap. Ilyenkor három hónapon át Suómban — így nevezzük mi a hazánkat — nem gyujtanak villanylángpát. Annál hosszabbak az éjszákák télen. Ilyenkor már három órákor koromsötét van.

Beszélgelésünk során elmondotta még finn kollégám azt is, hogy a finnek tánca, a kancsis, hasonlít a csárdáshoz és a magyarokat ók madiárnak nevezik. A pénzüik a finn márka ma nagyon alacsonyan áll. Helsingforsnak negyed millió lakosa és öt színháza van, ezek Állandóan műsoron tartanak magyar darabokat.

— Mi finnek őszintén és komolyan vesszük a magyar rokonságot — fejezte be az érdekes beszélgetést finn kollégám, aki a nyár folyamán újra ellátogat magyar testvéreimhez.

Pedig ez a kislány a magyar- és külföldi sajtó egybehangzó véleménye szerint az utóbbi évtizedek legnagyobb zenei szenzációja, amilyen Carerino Teréz óta nem volt. A zongora Yehudi Menuhin-jának mondják, az öreg zongoristának: Rosenthalnak e mestertanítványát, akiben folytatódni fog a nagy Liszt Ferenc tradíció.

Nem szenzáció, hanem a legnagyobb lelki élmény a játéka: egyetlen és feledhetetlen. Ezért természetes, hogy mindenütt véget nem érő ünneplésben részesítik s a kis lánya boldog mosolyával nem tud eleget tenni sok-sok ráadásával a telhetetlen közönség kérésének.

Csodás játéka döntő hatása lehet nem egy szunnyadozó tehetség kifejlesztésére, ezért a zongoránai tanítató szülőök okvetlenül vigyék el gyermekeiket a páratlan szépségűnek ígérkező hangversenyre.

Jegyek ifj. Wagner Antal könyvkereskedésben kaphatók.

ifju Zakariás Gyula megmentette az életnek Horák Médit a hullámsírból.

Most v. nagybányai Horthy Miklós kormányzó a magyar bronz érdeméremmel tüntette ki ifju Zakariás Gyulát, hatodikos gimnazistánkat.

A kitüntetett diákunk Erdélyben, Zalánán látta meg a napvilágot. Székely vér. Édesapja, Zakariás Gyula törvényszéki bíró a háboruban tüntette ki magát, fia a bekében. Édesapja a vérehullásával, fél-

Lázárnál jó szemüveget kap Olcsón!

lába feláldozásával szolgálta a hazát, a fia a legszebb, legszentebb munkával: életmentéssel.

A nagy világegés ezt a székel családot Erdély bércecs vidékéről a szintén legendás Bácskába sodorta és ifjú Zakariás Gyula itt is megmutatta, hogy éli még a székel vér, a segítenikarás és mentenitadás áldásos erénye.

Mégis mozog a Föld?

A művelt német nemzet egy-két tagja bizony kiállította önönmagja szegénységi bizonyítványát. És mivel ez az egy-két kulturált uriember azon pártba tartozik, amely magának vállalja a nagy germán nemzet többségét, az ő szegénységi bizonyítványukkal a német-osztrák nép nagyrésze is jogosan jelentkezik a kultura inségeseit istápoló missziós irodában (vagy nincs ilyen?)

Egy uriember késsel 4 szer megszur egy hölgyet, mert az a hölgy műveltebb, tehetségesebb és uriemberünkél minden tekintetben sokkal föltöbb álló, semhogya az a kultura feyvereivel még csak el is kezdetne véle vetekedni.

De ez a tett nemcsak egy ember örületének a gyümölcse.

Egy nagy párt küldte őket ki, hogy öld meg ezeket és ezeket az embereket, mert ezek tehetségesek, tanultak, irni tudnak, — és (még elgondolni is borzasztó) nem olyan világegésűt vallanak mint mi. — Ők a békét hirdetik, hát le kell mérszárolni őket. Hogy engedhetnének meg, hogy Krisztus születése után — aki meghalt már a szeretetért — sok-sok száz évvel még valaki szeretetet is hirdethessen...

Hajdan kereszt, ma kés, tör, revolver, bomba, gáz...

(w.)

„Nyugaton a helyzet változatlan”.

Herriot úr tehát levette álcáját. Érdekes, de nem csodálatos: Csodálatos az lenne, ha a diplomata, a politikus valóban békét szeretne, a békéért küzdene. Pedig Herriot úr pacifistának nevezte magát...

Senki előtt nem lehet vitás, — ha minden érzelmi momentumot is kizárunk, — hogy az agyonrontott páris környéki „békeszerződéseknél” vívmányait sanylik nemcsak a vesztes államok, hanem egész közép-európa összes nemzetei is. Ennek fejtegetésébe feleslegesnek is tartjuk a papírost és az időt most elfecséltelni, mert hisz mindenki előtt, aki

egy kissé figyeli a gazdasági élet hullámveréseit, ez szinte evidensnek tűnik fel. Az utódállomok is csak félreértelt érdekei és ál hazafias érzelmeik miatt idegenkedhetnek a rendes, észszerű területelosztástól. Ennek az állapotnak pedig meg kell szünni, mert az élet, — amely fejlődést és nem visszaesést követel, — parancsolja ezt.

Hogy most már milyen lesz a változás, mik lesznek az eszközei? — erről döptenek a győztes nemzetek nagylelői. Az emberi méltóság érzése már leverhetné fejükről a „győztes diplomata méltóság” koronának látszó bohócsipkáját — és megakadályozhatná, hogy az emberek ezrei és milliói ismét vérreszomjazó fenevadak legyenek. Ennek a változásnak legszebb és legszentebb eszköze kell, hogy az ész legyen. Az ész, pedig sohasem ad gyilkot az ember kezébe.

Aki igazán bekeraiongó „pacifista” annak az ész feyvereivel küzdenie kell az ész feyvereivel küzdő revizió mellett.

És mégis Herriot úr, — az Őfőpcifistasága — most olyanokat dörrög, hogy az olaszok és magyarok tévednek, ha azt hiszik, hogy a reviziót békés eszközökkel is meg lehet valósítani, mert ők, — Franciaország — sohasem fogják feloldozni barátságukat a kisanant iránt...

Tehát még mindig „nyugaton a helyzet változatlan”. (—)

HIREK.

— **Előadás a nyulról.** A szál-lásvárosi elemi iskolában az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság előadássorozatában Nagy Lajos, a Fajbaromfi Galamb és Nyultenyésztők Egyletének ügyvezető alelnöke vasárnap délután a házinyultenyésztés hasznáról tartott nívós előadást nagyszámu közönség előtt.

— **A Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők** nagyszerű szombat esti előadásáról a részletes ismertető holnapi számunkban közölük.

— **A Mansz rendezésében** előadott „Ida regénye”-ről a részletes beszámolókat helyszübe miatt a holnapi számunkban közölük.

— **Állatkivitelünk Ausztriába.** A január 31-i keddi bécsi sertés-vásár lefolyása a következő volt: Felhajtottak összesen 5652 drb. hussertést és 4341 drb. zsirsertést. A hussertésekből 3503 osztrák belföldi, 107 magyarországi, 138 jugoszláviai, 1904 lengyelországi, a zsirsertésekből pedig 1741 magyarországi és 2590 jugoszláviai volt. A vesztég-vásárra 2930 drb.-ot hajtottak fel.

— **Gyomor, bél és anyagcsere-betegségeknél** a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését határozottan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen áll életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályzó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban drogériákban és lúszertületekben kapható.

— **Az osztrák cserkészszövetség** — hogy a Jamborrel kellőképen propagálja — részben a Jamboree előkészületeiről, részben az előző Jamboree anyagából és a magyar cserkészszéletről vett képekkel egy állófilmet készítettett, melyet a bőljövőben mutatnak be Bécsben az ez érdeklődőknek.

— **Egy ló egy kalapért** — **Lengyelországban.** Lengyelország egyes kerületeiben a gazdák a nyomasztó taharmányhiány miatt oly tömegekben kénytelenek állataiktól mindenáron megválni, hogy eddig soha nem látott árak kerültek felszínre; előfordult hogy egy lovat 15 zlotyért,

sőt 1 zlotyért is eladták, ami P. 1.-nek, illetve 70 fillőrnél felel meg. Másik jelentés szerint egy gazda lovaért egy egyszerű saphát vásárolt, de az is előfordul, hogy a vásáron visszatartott lovakat egyszerűen szabadjára eresztik, mert nem tudják mivel táplálni.

— **„Gerté” Rum és likőresszentiák a legjobbak.** Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essentia ára használati utasítással együtt üvegenként 50 fillér.

SZÍNHÁZ.

Szentiványi Béla Művész Színháza kedden és szerdán este ismét előadást tart a Központi jól fűtött kis színháztermében. A műsoron Kelle Pal élethépe: Egy perc, Egyed Zoltán vigjátéka: Szerződés, Möriz Zsigmond tréfája: Hány óra, Zuzsi? Molnar Ferenc vigjátéka: Ripacsok és Verneulle „Imádlak” című egyfelvonásosa szerepel.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

1933. évi február hó 8-án, szerdán.
Február hó 9-én, csütörtökön.

2 napig! Csak erős idegzetűeknek!

A Paramount világfilme a legnagyobb művészi iatek, a legérdekesebb cselekmény, ami eddig filmen volt!

Ember vagy szörnyeteg?

Dr. Jekyll és Mc. Hyde legzenája 14 felvonásban.

Főszereplők:

Friedrich Marsch. Mirian Hopkins, Rose Robart.

Az ember vagy szörnyeteg izgalmas cselekménye miatt a mozgó kirakatába nem tesszünk fényképet. — A gyenge idegzetűeket felkérjük, hogy ne nézzék meg az Ember vagy szörnyeteg filmünket.

Csak tizenhat éven fölülieknek!

APRÓHIRDETÉSEK.

Elköltözés miatt eladó vagy kiadó főtvonalon Kossuth-utca 21. számú ház 25 ikére fennálló üzlettel Berendezéssel, vagy anélkül. Bármily irodának elsőrendű hely.

Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Kiadó lakás

Erzsébet királyné utca 40 szám alatt két utcai, egy alkovi és két udvari szoba, konyha és mellék helyiségekből álló villanyvilágítással ellátott lakás május 1-re kiadó.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

A kokszosodó pécsi tojásbrikett
(circa 7000 caloria)
pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!
Kérjen díjtalan próbafűtést!
Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. :: Telefonszám 26.

**APRITOTT
akácfa**
100 kg. 3'20 P.

Gazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókokszt raktárról azonnal szállítja

M. Á. K. MÉSZTELEP

Mátvás király-ter 10. sz. Telefon szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendő.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

február 5-től, február 13-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI EMIL

gyógyszer-tára.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Leszállított árak!!

Akácfa

felaprítva házhoz szállítva 100 kilogrammonként

3'20 pengő!

Két éves aprított akác házhoz szállítva:

100 kilogrammonként P 3'80

Akác hasábfa ölenként P 50—

Megrendelhető:

KATANICS ANTAL erdőkitermelőnél,

iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen